智浪教育---普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]青岛崂山一中2017年自主招生考试
数学试题
本试题分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分,共6页。第Ⅰ卷为选择题28分,第Ⅱ卷为非选择题92分,
满分120分。考试时间90分钟。考试结束后,将答题卡与答题纸交回。
注意事项:
1.答卷前,考生务必将自己的姓名、考号、考试科目填涂在答题卡规定的位置上。
2.第Ⅰ卷每题选出答案后,必须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号【ABCD】涂黑,如需改动，必须用橡皮擦擦干净，再改涂其它答案标号。答案不能卸载试题卷上。
3.第Ⅱ卷的答案必须写在答题纸各题目指定区域内相应的位置,不能写在试题卷上。
第Ⅰ卷(选择题28分)
一、单选题(本题满分28分,共有7道小题,每小题4分)

1.函数y=kx+k与y=(k≠0)在同一坐标系中的图象大致为(        ）
[image: ]
        A                   B                   C                 D
2.某电脑公司销售部为了定制下个月的销售计划,对20位销售员本月的销售量进行了统计,绘制成如图所示的统计图,则这20位销售人员本月销售量的平均数、中位数、众数分别是(      )
[image: ]
A.19,20,14    B.19,20,20    C.18.4,20,20       D.18.4,25,20
3.由一些完全相同的小立方块搭成的几何体的三视图如图所示,那么搭成这个几何体所用的小立方块的个数是(     )
[image: ]
A.8         B.7            C.6             D.5

4.已知关于x的不等式组解集为x≤7,则实数m的取值范围是(      ）

A.m＜7        B.m≥7        C.m＞7      D.m≤7
5.如图,将矩形纸片ABCD折叠,使点D与点B重合，点C落在C′处,折痕为EF,若AB=1,BC=2,则△ABE和△BC′F的周长之和为(      )
[image: ][image: ][image: ]
          第5题              第6题               第7题
A.3      B.4       C.6        D.8
6.在一张直角三角形纸片的两直角边上各取一点,分别沿斜边中点与这两点的连线剪去两个三角形,剩下的部分是如图所示的直角梯形,其中三边长分别为2、4、3,则原直角三角形纸片的斜边长是(      ）



A.10        B.4        C.10或4      D.10或2
7.如图是由一个等腰三角形和一段圆弧BC组成的图形,其中,OB⊥OA,点O恰为圆弧所在圆的圆心,一只蚂蚁从点O出发,沿OA→AB→BC→>CO匀速回到点O,运动过程中蚂蚁距离出发点O的距离S随时间t的变化大致可以用图象(      )来表示.
[image: ]
第‖卷(非选择题92分)
二、、填空题(本题满分20分,共有5道小题,每小题4分)

8.化简：__________.
9.如图,矩形ABCD中,AB=1,AD=2,以AD的长为半径的⊙A交BC边于点E,则图中阴影部分的面积为_________.(结果保留根号和π)
[image: 713b18e4_看图王]





10.已知二次函数y=x+bx+c的图象与x轴有且只有一个交点(1,0),则方程x+cx+b=0的两个实数根为x1,x2,则x1+x2=_______.

11.射线QN与等边△ABC的两边AB,BC分别交于点M,N,且AC∥QN,AM=MB=2cm,QM=4cm动点P从点Q出发,沿射线QN以每秒1cm的速度向右移动,经过t秒,以点P为圆心,cm为半径的圆与△ABC的边第一次相切(切点在AB边上)时,t的值为_________秒.
[image: ][image: ]
               第11题             第12题




12.如图,在平面直角坐标系中,直线:y=x+2交x轴于点A,交y轴于点A1,点A2,A3,……在直线上,点B1,B2,B3,……在x轴的正半轴上,若△A1OB1,△A2B1B2,△A3B2B3,……,依次均为等腰直角三角形,直角顶点都在x轴上,则第n个等腰直角三角形的边=_______。
三、解答题(本题共有6道小题,满72分)
13.(本小题满分10分)如图,海中有一个小岛A,该岛四周20海里内有暗礁.今有货轮由西向东航行,开始在A岛南偏西63.5°的B处,往东行驶16海里后到达该岛的南偏西45°的C处.之后货轮继续向东航行.货轮有没有触礁的危险?若有触礁的危险,请求出货轮从离开C处后,再继续向东航行多少海里可进入暗礁区域?若无触礁的危险,请说明理由。

(参考数据:sin63.5°,tan63.5°≈2)
[image: ]









14.(本小题满分12分)崂山一中某班级举行元旦晚会,有一项趣味活动,参加活动的同学转动如图所示的转盘两次,每次转动后,待转盘停止转动时,记录指针所指区域中的数,设两次记录的数分别为x,y,奖励规则如下：
①若xy≤3,则奖励水杯一个；
②若xy≥8,则奖励笔记本一个；
③其余奖励中性笔一支；
小明同学准备参加此项活动,假设转盘质地均匀,四个区域划分均匀。
(1)求小明获得水杯的概率；
(2)请比较小明获得笔记本与获得中性笔概率的大小,并说明理由。
[image: ]







15.(本小题满分12分)如图,正方形ABCD的对角线AC,BD相交于点0,延长CB至点F,使CF=CA,连接AF,∠ACF的平分线分别交AF,AB,BD于点E,N,M,连接EO.
(1)求证:EO∥CF；
(2)求证:BN=BF；
(3)猜想:线段CM与CN的数量关系,并加以证明。
[image: image051_看图王]








16.(本小题满分12分)利群商场销售B、C两种品牌运动鞋,B品牌运动鞋进行了4天的试销,试销情况如下表所示：
[image: ]

(1)与x满足哪种函数关系?并求出函数关系式；

(2)C品牌运动鞋的进行降价促销活动,经预测销售利润(元)与C品牌运动鞋的销售量x(双)之间存在二次函数关系,如下图所示:请你求出函数关系式.
[image: ]
(3)该商场准备购进B、C品牌的运动鞋40双,
①如何安排进货,使销售B、C两种品牌的运动鞋获利最大?
②若要使两种品牌的运动鞋利润之和为788元,则可以进C品牌运动鞋多少双?
③C品牌运动鞋的数量在什么范围内,使两种品牌的运动鞋利润之和不低于788元.





















17.(本题满分13分)
计算数列7，4，1，-2，……前n项的和。
探究问题:为解决上面的问题,我们从最简单的问题进行研究。
探究一:首先我们来认识什么是等差数列。




数学上,称按一定顺序排列的一列数为数列,其中排在第一位的数称为第一项,用a表示；排在第二位的数称为第二项,用a表示；……；排在第n位的数称为第n项,用a表示,并称a为数列的通项.如果一个数列从第二项起,每一项与它的前一项的差都等于同一个常数,那么这个数列叫等差数列,这个常数叫做等差数列的公差.公差通常表示为d。







(1)根据以上表述,可得:a=a+d；a=a+2d；a=a+3d；……；则通项a=________；
(2)已知数列7,4,1,-2…为等差数列,请判断-53是否是此等差数列的某一项,若是,请求出是第几项；若不是,说明理由；
探究二:200多年前,数学王子高斯用他独特的方法快速计算出1+2+3+…+100的值.我们从这个算法中受到启发,用下面方法计算数列1,2,3,…,n,…的前n项和：
由[image: ]
)

可知1+2+3+…+n=
(3)请你仿照上面的研究方式,解决下面的问题：


若为等差数列的前n项,前n项和

证明:

拓广应用:(4)计算:数列7,4,1,-2…前n项的和S(写出计算过程)。











18.(本题满分13分)如图,已知抛物线y=ax-2x+C经过△ABC的三个顶点,其中点A(0,1)、
点B(9,10),AC∥x轴,点P是直线AC下方抛物线上的动点。
(1)求抛物线的解析式；

(2)过点P且与y轴平行的直线与直线AB、AC分别交于点E、F,当四边形AECP的面积最大时,求点P的坐标；
(3)当点P为抛物线的顶点时,在直线AC上是否存在点Q,使得以C、P、Q为顶点的三角形与△ABC相似,若存在,求出点Q的坐标,若不存在,请说明理由。
[image: ]
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